
「読書に関するアンケート調査」結果概要

　本調査は，つくばみらい市における子どもの読書活動の実態を把握し，「つくばみらい市子ども読書活動

推進計画」策定に係る基礎資料とするため実施しました。

◆調査時期　　 平成24年7月

◆調査対象 小学２年生・4年生・6年生，中学１年生・2年生・3年生の児童生徒，及びその保護者

◆調査方法　 市内全小中学校において，対象学年から１クラスを抽出しアンケートに回答

◆回答数　

4年生

小学校計

1年生

2年生

3年生

中学校計

調査対象

小学校（10校）

中学校（4校）

学年

2年生

人数（単位：人）

178

214

保護者

児童生徒計

211

603

119

114

6年生

106

339

0

小学2年

小学4年

小学6年

138

178

176

75

91

65

保護者計 0

中学1年

中学2年

中学3年
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【１】　児童・生徒対象

問１　性別をお答えください

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

93 （52.2） 94 （43.9） 106 （50.2） 60 （50.4） 56 （49.1） 50 （47.2） 459 （48.7）

85 （47.8） 120 （56.1） 105 （49.8） 59 （49.6） 58 （50.9） 56 （52.8） 483 （51.3）

問２　あなたは本を読むことが好きですか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

102 （57.3） 127 （59.3） 97 （46.0） 46 （38.7） 53 （46.5） 56 （52.8） 481 （51.1）

58 （32.6） 69 （32.2） 92 （43.6） 56 （47.0） 42 （36.8） 33 （31.1） 350 （37.2）

13 （7.3） 11 （7.1） 16 （7.6） 12 （10.1） 11 （9.7） 9 （8.5） 72 （7.6）

5 （2.8） 7 （3.4） 6 （2.8） 5 （4.2） 8 （7.0） 8 （7.6） 39 （4.1）

問３　問２で「少し嫌い・嫌い」と答えた人にお聞きします。なぜ本を読むことが嫌いなのですか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

6 （31.6） 1 （5.3） 5 （21.7） 2 （11.1） 7 （36.8） 3 （16.7） 24 （20.7）

5 （26.3） 6 （31.6） 9 （39.1） 9 （50.0） 6 （31.6） 5 （27.8） 40 （34.5）

8 （42.1） 8 （42.1） 5 （21.7） 6 （33.3） 4 （21.0） 7 （38.9） 38 （32.7）

0 （0.0） 0 （0.0） 3 （13.1） 0 （0.0） 1 （5.3） 2 （11.1） 6 （5.2）

0 （0.0） 4 （21.0） 1 （4.4） 1 （5.6） 1 （5.3） 1 （5.5） 8 （6.9）

●その他

　　・文章が多い

　　・読みたい本がないから

　　・ページが多いから

　　・字が小さかったり，文章が長いと読む気がなくなるから

　　・身体を動かすことの方が好きだから

　　・集中できないから

　　・読まなくても困らないから

小２ 小４

小２ 小４

計

計

計小6 中１ 中３

小6 中１ 中２ 中３

中２

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３

その他

ほかにやることがあ
る

少し好き

少し嫌い

嫌い

つまらない

ほかの遊びの方がお
もしろい

文章を読むのが苦
手

男

女

好き
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問４　あなたは，小さい頃お家の人に本を読んでもらったことがありますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

76 （42.9） 107 （50.2） 88 （41.7） 38 （32.2） 27 （32.2） 35 （33.3） 371 （39.6）

67 （37.9） 69 （32.4） 82 （38.9） 52 （44.1） 55 （44.1） 45 （42.9） 370 （39.4）

18 （10.2） 21 （9.9） 23 （10.9） 18 （15.2） 18 （15.2） 16 （15.2） 114 （12.2）

16 （9.0） 16 （7.5） 18 （8.5） 10 （8.5） 14 （8.5） 9 （8.6） 83 （8.8）

問５　あなたは，家でどのくらい本を読みますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

46 （26.4） 36 （17.1） 37 （17.6） 16 （13.4） 14 （12.3） 11 （10.4） 160 （17.1）

85 （48.9） 126 （59.7） 113 （53.8） 56 （47.1） 53 （46.5） 51 （48.1） 484 （51.8）

27 （15.5） 29 （13.7） 47 （22.4） 33 （27.7） 30 （26.3） 26 （24.5） 192 （20.6）

16 （9.2） 20 （9.5） 13 （6.2） 14 （11.8） 17 （14.9） 18 （17.0） 98 （10.5）

中１ 中２ 中３

中２ 中３小２

計

小４ 小6 中１ 計

小２ 小４ 小6

まったく読んで
もらえなかった

よく読んでもらった

ときどき読んで
もらった

あまり読んで
もらえなかった

毎日読む

ときどき読む

あまり読まない

まったく読まない
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<参考>　幼い頃の読み聞かせと読書習慣との関係

人 % % % %

小６

中３

中２

中１

小４

10.0

8.6

あまり読んでもらえなかった 20 10.0

ときどき読んでもらった 53

0.0

ときどき読んでもらった 41 9.8 48.8

10 40.0

よく読んでもらった 35

50.0

あまり読んでもらえなかった 19 15.8 31.6 42.1 10.5

まったく読んでもらえなかった

60.0

20.0 40.0

21.9 19.5

25.7 5.7

6.7 33.3

35.0 50.0 5.0

まったく読んでもらえなかった 15

よく読んでもらった 26 11.6 50.0

40.0 50.0

11.3 51.0 26.4 11.3

19.2 19.2

37.5 12.5

まったく読んでもらえなかった 10

あまり読んでもらえなかった 16 12.5 37.5

0.0 10.0

ときどき読んでもらった 53 7.6 50.9

29.5 17.6

よく読んでもらった 39 23.1 56.4

32.1 9.4

15.4 5.1

30.8 15.3

まったく読んでもらえなかった 17

あまり読んでもらえなかった 13 23.1 30.8

17.6 35.3

43 9.3 55.8

37.5 12.5

よく読んでもらった 46 28.2 50.0

41.2

18.7 31.3

27.9 7.0

19.6 2.2

17.6 35.3

65.6

18.6 65.143

11.1

まったく読んでもらえなかった 16

あまり読んでもらえなかった 17 5.9

15.6 9.4

小2

よく読んでもらった 86 18.6 65.1 11.6 4.7

5.9

毎日読む ときどき読む

ときどき読んでもらった 64 9.4

ときどき読んでもらった

55.6

まったく読まな
い

よく読んでもらった 51 33.3

あまり読まない学年
問４の幼い頃の読み聞かせの経験に関する
質問の回答

11.1

56.9

14.0 2.3ときどき読んでもらった

3.9

8.3 25.0まったく読んでもらえなかった 12 0.0 66.7

あまり読んでもらえなかった 9 22.2
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問６　「あまり読まない・まったく読まない」と答えた人に聞きます。その理由は何でか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

6 （13.4） 22 （44.0） 36 （42.8） 14 （31.1） 13 （27.6） 5 （11.4） 96 （30.5）

7 （15.6） 6 （12.0） 4 （4.7） 3 （6.7） 5 （10.6） 2 （4.5） 27 （8.6）

18 （40.0） 13 （26.0） 25 （29.8） 13 （28.9） 17 （36.2） 20 （45.4） 106 （33.6）

5 （11.1） 2 （4.0） 9 （10.7） 5 （11.1） 6 （12.8） 3 （6.8） 30 （9.5）

2 （4.4） 0 （0.0） 3 （3.6） 3 （6.7） 2 （4.3） 8 （18.2） 18 （5.7）

5 （11.1） 4 （8.0） 2 （2.4） 4 （8.8） 3 （6.4） 5 （11.4） 23 （7.3）

2 （4.4） 3 （6.0） 5 （6.0） 3 （6.7） 1 （2.1） 1 （2.3） 15 （4.8）

●その他

　　・本を持っていないから

　　・読むのが苦手だから

　　・全て読んでしまったから

　　・遊んだほうが良いから

　　・マンガや雑誌を多く読むから

　　・学校で読むから

　　・ゲームの方が面白いから

問７　あなたは，1ヶ月に本を何冊くらい読みますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

63 （36.4） 88 （41.9） 39 （18.6） 14 （11.8） 8 （7.0） 6 （5.7） 218 （23.4）

27 （15.6） 43 （20.5） 25 （11.9） 9 （7.5） 5 （4.4） 6 （5.7） 115 （12.4）

31 （17.9） 43 （20.5） 60 （28.6） 22 （18.5） 33 （29.0） 18 （17.0） 207 （22.2）

42 （24.3） 25 （11.9） 63 （30.0） 60 （50.4） 51 （44.7） 62 （58.4） 303 （32.5）

10 （5.8） 11 （5.2） 23 （10.9） 14 （11.8） 17 （14.9） 14 （13.2） 89 （9.5）

４～６冊

１～３冊

ほとんど読まない

読まなくても困らない

本を読むのが嫌い

その他

７～９冊

おもしろくない

どんな本を読んだら
いいかわからない

読みたい本がない

読む時間がない

10冊以上

計

計

中２

中２ 中３中１

中１ 中３

小２ 小４

小２ 小４ 小6

小6
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問８　あなたは，本を読んだり借りたりするため，学校の図書室に行きますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

42 （24.4） 42 （19.9） 23 （10.9） 9 （7.9） 3 （2.6） 8 （7.6） 127 （13.7）

73 （42.5） 66 （31.3） 65 （31.0） 21 （18.6） 23 （20.4） 15 （14.3） 263 （28.5）

25 （14.5） 45 （21.3） 56 （26.7） 23 （20.4） 28 （24.8） 35 （33.3） 212 （22.9）

32 （18.6） 58 （27.5） 66 （31.4） 60 （53.1） 59 （52.2） 47 （44.8） 322 （34.9）

問９　「ほとんど行かない・まったく行かない」と答えた人に聞きます。その理由はなんですか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

1 （1.8） 1 （1.0） 1 （0.7） 1 （1.2） 4 （4.6） 4 （4.8） 12 （2.2）

17 （30.4） 15 （14.8） 46 （31.7） 29 （34.9） 19 （21.8） 32 （38.5） 158 （28.5）

4 （7.1） 0 （0.0） 5 （3.4） 1 （1.2） 4 （4.6） 2 （2.4） 16 （2.9）

11 （19.7） 19 （18.8） 22 （15.2） 17 （20.5） 18 （20.7） 12 （14.5） 99 （17.8）

4 （7.1） 9 （8.9） 2 （1.4） 3 （3.6） 4 （4.6） 3 （3.6） 25 （4.5）

2 （3.6） 4 （4.0） 21 （14.5） 11 （13.3） 12 （13.8） 11 （13.3） 61 （11.0）

2 （3.6） 1 （1.0） 0 （0.0） 2 （2.4） 4 （4.6） 2 （2.4） 11 （2.0）

4 （7.1） 4 （4.0） 7 （4.8） 10 （12.0） 13 （14.9） 11 （13.3） 49 （8.8）

11 （19.6） 48 （47.5） 41 （28.3） 9 （10.8） 9 （10.4） 6 （7.2） 124 （22.3）

●その他

　　・学校に図書室がないから

　　・外で遊ぶ方が楽しいから

　　・勉強が忙しいから

　　・市の図書館に行くから

　　・小説ばかりでつまらないから

　　・読みたい本は自分で買ってしまうから

　　・家にたくさん本があるから

　　・失くすのが心配だから

　　・他にやることがたくさんあるから

　　・興味がないから

　　・自分の好きな作家の本がないし，本の数が少ないから

　　・返却が間に合わなそうだから

読みたいと思わない

その他

読みたい本がない

新しい本がない

行く時間がない

何を読んでいいか
わからない

借りるのが面倒

行きたい時に
開いてない

本が少ない

１ヶ月１，２回

ほとんど行かない

まったく行かない

１週間に１回以上

計

計中２ 中３

中２ 中３小２ 小４ 小6 中１

小２ 小４ 小6 中１
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問10　あなたは，本を読んだり借りたりするため，つくばみらい市立図書館に行きますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

27 （15.3） 16 （7.5） 9 （4.3） 3 （2.7） 0 （0.0） 1 （1.0） 56 （6.0）

49 （27.9） 76 （35.9） 42 （20.1） 22 （19.5） 8 （7.1） 5 （4.7） 202 （21.8）

68 （38.6） 71 （33.5） 96 （45.9） 44 （38.9） 48 （42.5） 40 （38.1） 367 （39.5）

32 （18.2） 49 （23.1） 62 （29.7） 44 （38.9） 57 （50.4） 59 （56.2） 303 （32.7）

問11　「ほとんど行かない・まったく行かない」と答えた人に聞きます。その理由はなんですか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

0 （0.0） 0 （0.0） 0 （0.0） 1 （1.1） 1 （0.9） 0 （0.0） 2 （0.3）

4 （3.9） 4 （3.2） 18 （10.8） 19 （21.3） 17 （15.9） 22 （21.8） 84 （12.2）

1 （0.9） 1 （0.8） 2 （1.2） 0 （0.0） 3 （2.8） 3 （2.9） 10 （1.4）

42 （40.8） 54 （43.6） 74 （44.6） 28 （31.5） 38 （35.5） 33 （32.7） 269 （39.0）

26 （25.2） 28 （22.6） 32 （19.3） 8 （9.0） 8 （7.5） 6 （5.9） 108 （15.7）

4 （3.9） 6 （4.8） 3 （1.8） 1 （1.1） 1 （0.9） 2 （2.0） 17 （2.5）

8 （7.8） 10 （8.1） 10 （6.0） 11 （12.4） 14 （13.1） 12 （11.9） 65 （9.4）

10 （9.7） 14 （11.3） 24 （14.5） 16 （18.0） 20 （18.7） 19 （18.8） 103 （14.9）

8 （7.8） 7 （5.6） 3 （1.8） 5 （5.6） 5 （4.7） 4 （4.0） 32 （4.6）

●その他

　　・図書館がどこにあるかわからない

　　・習い事があるから

　　・ひとりでは行けないから

　　・本を読みたいと思わないから

　　・親が連れて行ってくれないから

　　・家にたくさん本があるから

　　・他市の図書館に行くから

　　・興味がないから

　　・自分で持っている本を読むから

　　・自分で買うから

　　・本は借りるより自分で買う方だから

家にある本で
たりている

行きたいと思わない

その他

本が少ない

読みたい本がない

新しい本がない

行く時間がない

遠いので自分では
行けない

他で借りるので，
行かない

１週間に１回以上

１ヶ月１，２回

ほとんど行かない

まったく行かない

計

中１ 中２ 中３ 計

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３

小２ 小４ 小6
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【2】保護者対象

問１　あなたのお子さんが通っている学校と学年を教えてください。

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３ 計

24 20 16 60

11 18 21 50

21 21 20 62

6 13 12 31

29 23 30 82

3 8 6 17

10 15 15 40

3 18 17 38

5 9 11 25

26 33 29 88

22 18 24 64

9 23 9 41

26 35 19 80

18 15 13 46

138 178 177 75 91 65 724

問２　あなたは本を読むことが好きですか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

36 （26.1） 54 （30.3） 57 （32.2） 21 （28.0） 28 （30.8） 23 （35.4） 219 （30.2）

62 （44.9） 80 （45.0） 78 （44.1） 35 （46.6） 40 （43.9） 20 （30.8） 315 （43.5）

38 （27.5） 40 （22.5） 33 （18.6） 17 （22.7） 17 （18.7） 17 （26.1） 162 （22.4）

2 （1.5） 4 （2.2） 9 （5.1） 2 （2.7） 6 （6.6） 5 （7.7） 28 （3.9）

問３　あなた，1ヶ月に本を何冊読みますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

6 （4.3） 6 （3.4） 12 （6.8） 5 （6.7） 2 （2.2） 1 （1.6） 32 （4.4）

1 （0.7） 4 （2.2） 4 （2.3） 1 （1.3） 1 （1.1） 0 （0.0） 11 （1.5）

10 （7.3） 15 （8.5） 16 （9.0） 3 （4.0） 4 （4.4） 3 （4.7） 51 （7.1）

55 （39.9） 92 （52.0） 77 （43.5） 38 （50.7） 56 （61.5） 37 （57.8） 355 （49.2）

66 （47.8） 60 （33.9） 68 （38.4） 28 （37.3） 28 （30.8） 23 （35.9） 273 （37.8）

福岡小

小絹小

伊奈中

伊奈東中

谷和原中

小絹中

10冊以上

７～９冊

４～６冊

好き

どちらかと
いえば好き

どちらかと
いえば嫌い

嫌い

１～３冊

ほとんど読まない

小張小

谷井田小

豊小

三島小

板橋小

東小

谷原小

十和小

計

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３ 計

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３
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問４　あなたのお子さんは本を読むのが好きだと思いますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

41 （29.7） 53 （29.6） 52 （29.4） 15 （20.0） 24 （26.4） 17 （26.1） 202 （27.9）

64 （46.4） 78 （43.6） 84 （47.4） 33 （44.0） 42 （46.1） 34 （52.3） 335 （46.2）

28 （20.3） 36 （20.1） 34 (19.2） 27 (36.0） 18 (19.8） 12 (18.5） 155 (21.4）

5 （3.6） 12 （6.7） 7 （4.0） 0 （0.0） 7 （7.7） 2 （3.1） 33 （4.5）

<参考>　親の読書の好き嫌いと，子どもの読書の好き嫌いの関係

人 % % % %

158

271

138

23

<参考>　親の読書量と，子どもの読書の好き嫌いの関係

人 % % % %

21

9

36

297

226

好き

小２ 小４

好き 48.7 36.1 13.3 1.9

どちらかと
いえば好き

どちらかと
いえば嫌い

嫌い

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば好き 18.8 62.0 17.3 1.9

どちらかといえば嫌い 18.1 31.2 44.2 6.5

嫌い 13.1 21.7 21.7 43.5

どちらかといえば嫌い 嫌い

問４の子どもの本の好き嫌いに関する質問の回答

１０冊以上

7～９冊 44.4 44.4 11.2 0.000

47.6 42.9 9.5 0.000

４～６冊 30.6 47.2 22.2 0.000

１～３冊 25.9 49.2 22.6 2.3

26.6 7.1

問２の親の本の好き嫌いに関す
る質問の回答

問４の子どもの本の好き嫌いに関する質問の回答

小6 中１ 中２ 中３ 計

どちらかといえば嫌い 嫌い

問3　親の１か月の読書量に関す
る質問の回答

好き どちらかといえば好き

ほとんど読まない 24.3 42.0

18



問５　あなたはお子さんに絵本や物語の読み聞かせをしていますか（していましたか）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

45 （32.6） 54 （30.5） 51 （28.8） 23 （30.7） 21 （23.1） 22 （34.4） 216 （29.9）

70 （50.7） 86 （48.6） 81 （45.8） 35 （46.7） 40 （43.9） 30 （46.9） 342 （47.4）

20 （14.5） 33 （18.6） 38 （21.5） 16 （21.3） 25 （27.5） 10 （15.6） 142 （19.7）

3 （2.2） 4 （2.3） 7 （3.9） 1 （1.3） 5 （5.5） 2 （3.1） 22 （3.0）

<参考>　親の読書の好き嫌いと，子どもへの読み聞かせの頻度の関係

人 % % % %

158

270

138

23

問６　問５で「あまりしない（しなかった）・まったくしない（しなかった）」と答えた方に伺います。その理由は何ですか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

17 （34.7） 21 （33.9） 24 （42.1） 13 （44.8） 20 （52.6） 5 （29.4） 100 （39.7）

11 （22.5） 14 （22.6） 9 （15.8） 6 （20.7） 4 （10.5） 6 （35.2） 50 （19.8）

1 （2.0） 3 （4.8） 2 （3.5） 1 （3.4） 0 （0.0） 0 （0.0） 7 （2.8）

1 （2.0） 4 （6.5） 3 （5.3） 2 （6.9） 3 （7.9） 1 （5.9） 14 （5.6）

2 （4.1） 3 （4.8） 1 （1.7） 3 （10.4） 5 （13.2） 2 （11.8） 16 （6.3）

12 （24.5） 9 （14.5） 7 （12.3） 4 （13.8） 3 （7.9） 2 （11.8） 37 （14.7）

4 （8.2） 5 （8.1） 5 （8.8） 0 （0.0） 3 （7.9） 1 （5.9） 18 （7.1）

1 （2.0） 3 （4.8） 6 （10.5） 0 （0.0） 0 （0.0） 0 （0.0） 10 （4.0）

●その他

　　・読んでいる途中で子どもが飽きてしまうから

　　・外で遊ばせることが多かったから

　　・自分がしたいと思わなかったから

小４ 小6 中１ 中２

よくする（した）

ときどきする
（した）

あまりしない
（しなかった）

まったくしない
（しなかった）

好き

どちらかといえば好き 28.2 53.7 15.9 2.2

40.5 50.0 8.9 0.6

39.8 38.4 5.1

嫌い 13.0 47.9 26.1 13.0

時間がないから

子どもがせが
まないから

どんな本を読み聞
かせしたらいいかわ
からないから

どちらかといえば嫌い 16.7

小２ 小４ 小6

読み聞かせをする
本が家にないから

子どもはテレビや
ゲームの方が好き

だから

子どもは外で遊ぶ
のが好きだから

子どもは勉強や習
い事で忙しいから

その他

中３ 計

問５の子どもへの絵本等の読み聞かせの頻度に関する質問の回答

よくする（した） ときどきする（した）
あまりしない（しなかっ
た）

まったくしない（しな
かった）

小２

問２の親の本の好き嫌いに関する質
問の回答

中１ 中２ 中３ 計
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問７　市立図書館にお子さんを連れて行きますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

13 （9.5） 12 （6.8） 14 （7.9） 4 （5.3） 1 （1.1） 2 （3.1） 46 （6.4）

39 （28.5） 43 （24.3） 35 （19.9） 20 （26.7） 15 （16.5） 7 （10.8） 159 （22.0）

52 （37.9） 88 （49.7） 98 （55.7） 34 （45.3） 41 （45.0） 30 （46.1） 343 （47.6）

33 （24.1） 34 （19.2） 29 （16.5） 17 （22.7） 34 （37.4） 26 （40.0） 173 （24.0）

問８　問７で「ほとんど行かない・まったく行かない」と答えた方に伺います。その理由は何ですか。（複数選択可）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

25 （20.5） 25 （15.0） 20 （12.3） 3 （4.7） 18 （17.8） 14 （17.5） 105 （15.1）

3 （2.5） 5 （3.0） 5 （3.1） 0 （0.0） 3 （3.0） 1 （1.2） 17 （2.4）

52 （42.6） 66 （39.5） 70 （42.9） 28 （43.7） 29 （28.7） 28 （35.0） 273 （39.2）

14 （11.5） 29 （17.3） 24 （14.7） 14 （21.9） 12 （11.9） 11 （13.8） 104 （14.9）

2 （1.6） 1 （0.6） 3 （1.9） 0 （0.0） 3 （3.0） 2 （2.5） 11 （1.6）

14 （11.5） 32 （19.2） 24 （14.7） 14 （21.9） 28 （27.7） 17 （21.2） 129 （18.5）

12 （9.8） 9 （5.4） 17 （10.4） 5 （7.8） 8 （7.9） 7 （8.8） 58 （8.3）

問９　あなたは，子どもが読書に親しむことについて，どのように思いますか。

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

89 （65.9） 112 （63.6） 100 （57.1） 40 （53.3） 42 （47.7） 38 （59.4） 421 （59.1）

44 （32.6） 63 （35.8） 75 （42.9） 35 （46.7） 44 （50.0） 25 （39.1） 286 （40.1）

2 （1.5） 1 （0.6） 0 （0.0） 0 （0.0） 2 （2.3） 1 （1.5） 6 （0.8）

0 （0.0） 0 （0.0） 0 （0.0） 0 （0.0） 0 （0.0） 0 （0.0） 0 （0.0）

小４ 小6

よく行く

ときどき行く

ほとんど行かない

まったく行かない

家に本があるから

市立図書館以外で
本を借りるから

忙しくて時間が
ないから

小２

とても大切だと思う

大切だと思う

大切だと思わない

大切ではない

図書館が遠いから

図書館に読ませた
い本がないから

子どもが図書館に
行きたがらないから

自分が図書館に行
きたいと思わないか

ら

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３ 計

中１ 中２ 中３ 計

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３ 計
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問10　子どもが読書に親しむようになるには家庭や地域・学校など子どもを取り巻く環境において，どのような取り組みが

　　　大切だと思いますか。（複数選択可）

　　１．家庭における取組

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

78 （39.0） 75 （30.2） 61 （25.9） 29 （26.6） 29 （24.0） 28 （28.9） 300 （29.7）

25 （12.5） 48 （19.4） 47 （19.9） 25 （22.9） 23 （19.0） 17 （17.5） 185 （18.3）

74 （37.0） 99 （39.9） 103 （43.6） 43 （39.5） 53 （43.8） 38 （39.2） 410 （40.5）

20 （10.0） 18 （7.3） 20 （8.5） 10 （9.2） 10 （8.3） 12 （12.4） 90 （8.9）

3 （1.5） 8 （3.2） 5 （2.1） 2 （1.8） 6 （4.9） 2 （2.0） 26 （2.6）

●その他
・物語について話し合ったり，想像がふくらむような話をする。

・本が身近にある環境づくり
・親や身近にいる人が，進んで読書をすることで身についてくるもの
・乳幼児期に本を好きになる工夫
・テレビ，ビデオ，ゲーム等がない環境が必要

　２．地域における取組

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

50 （18.9） 60 （19.7） 83 （27.2） 39 （28.1） 45 （33.3） 28 （26.2） 305 （24.3）

60 （22.7） 91 （29.8） 82 （26.9） 49 （35.2） 41 （30.3） 35 （32.7） 358 （28.5）

72 （27.3） 74 （24.3） 73 （23.9） 27 （19.4） 12 （8.9） 17 （15.9） 275 （21.9）

19 （7.2） 17 （5.6） 10 （3.3） 8 （5.8） 9 （6.7） 11 （10.3） 74 （5.9）

8 （3.0） 8 （2.6） 6 （2.0） 0 （0.0） 3 （2.2） 2 （1.9） 27 （2.2）

27 （10.2） 27 （8.8） 22 （7.2） 8 （5.8） 9 （6.7） 6 （5.6） 99 （7.9）

16 （6.0） 20 （6.6） 17 （5.6） 3 （2.1） 9 （6.7） 4 （3.7） 69 （5.5）

12 （4.5） 8 （2.6） 12 （3.9） 5 （3.6） 7 （5.2） 4 （3.7） 48 （3.8）

その他

家庭での本の
読み聞かせ

家庭での読書デー
や読書時間などの
取組み
家族が子どもを書
店や図書館に連れ
て行くこと
保護者への本の案
内や読書のすすめ
などの啓発活動

・図書館で楽しそうな本や子どもが興味がありそうな児童書を借りて，私が１度読んでから子どもに勧めています。
　その後感想を言い合ったりしています。

小２

公民館などの読書
関係講座の開催

児童クラブや子育
て支援施設の本や
読み聞かせ機会の
充実

読み聞かせボラン
ティアの育成・研修

地域の文庫活動や
読書団体の活動

図書館の施設整備
や蔵書の充実

図書館分館や公民館
図書室などの身近な

施設の整備

子ども向け図書館
サービスの充実

ブックスタート事業
の拡充

小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３ 計

小４ 小6 中１ 中２ 中３ 計
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　３．幼稚園・保育所・学校における取組

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

42 （21.0） 51 （20.4） 47 （18.7） 21 （18.6） 25 （18.8） 30 （29.1） 216 （20.5）

53 （26.5） 67 （26.8） 83 （32.9） 27 （23.9） 49 （36.8） 22 （21.4） 301 （28.6）

21 （10.5） 32 （12.8） 25 （9.9） 11 （9.7） 11 （8.3） 7 （6.8） 107 （10.2）

73 （36.5） 86 （34.4） 89 （35.3） 48 （42.5） 43 （32.3） 40 （38.8） 379 （36.1）

11 （5.5） 14 （5.6） 8 （3.2） 6 （5.3） 5 （3.8） 4 （3.9） 48 （4.6）

学校での朝読の実
施・継続

児童クラブ（学童保
育）における本の充
実

幼稚園・保育所で
の本の読み聞かせ
機会の充実

学校図書館の資料
や施設の充実

学校での教諭や学
校司書等の人的な
サポート

計小２ 小４ 小6 中１ 中２ 中３
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